

Kabinet Minister-President
Ministerie van Algemene Zaken

> Retouradres Postbus 20001 2500 EA Den Haag

Aan de voorzitter van de Tweede
Kamer der Staten Generaal
Postbus 20018
2500 EA DEN HAAG

Kabinet Minister-President

Bezuidenhoutseweg 73
2594 AC Den Haag
Postbus 20001
2500 EA Den Haag
www.rijksoverheid.nl

Onze referentie

2026-027302/10539342

Datum 29 september 2026
Betreft Beantwoording schriftelijke vragen van het lid Van Houwelingen (FVD) over
"het gebruik van AI door de premier"

Geachte voorzitter,

Hierbij zend ik u de antwoorden op de gestelde schriftelijke vragen van het lid Van Houwelingen (FVD) over "het gebruik van AI door de premier" (kenmerk: 2026Z18944).

DE MINISTER-PRESIDENT,
Minister van Algemene Zaken,

Rob Jetten

2026Z18944 (ingezonden 16 september 2026)

Vraag 1:

Is het correct dat de wijze waarop door de premier AI is gebruikt voor het schrijven van berichten (op sociale media) in strijd is met richtlijnen van de overheid?

Kabinet Minister-President

Datum

29 september 2026

Onze referentie

2026-027302/10539342

Antwoord:

Nee. Voor de berichten op de officiële socialemediakanalen van de minister-president is geen gebruik gemaakt van AI.

Vraag 2:

Zijn er door de premier berichten verstuurd (op sociale media) waarvan de (eerste versie van de) lopende tekst in eerste instantie is gegenereerd door AI?

Antwoord:

Zie het antwoord op vraag 1.

Vraag 3:

Kan de Kamer een paar prompts ontvangen die zijn gebruikt voor het genereren van berichten die zijn verstuurd door de premier?

Antwoord:

Zie het antwoord op vraag 1.

Vraag 4:

Is de premier bereid bij zijn toekomstige berichten waarvan de lopende tekst (in eerste instantie) is gegenereerd door AI te vermelden dat het bericht is gegenereerd met behulp van AI? Zo nee, waarom niet?

Antwoord:

Dit is niet aan de orde. Zie voorts het antwoord op vraag 5.

Vraag 5:

Vindt de premier het wenselijk en gepast dat er vanaf zijn social media accounts berichten worden verstuurd waarvan de (lopende) tekst (in eerste instantie) is gegenereerd door AI?

Antwoord:

Dit is niet aan de orde, zie het antwoord op vraag 1. Overigens kan de Rijksoverheid gebruik maken van AI als hulpmiddel in overheidscommunicatie. Dit gebeurt op veilige en verantwoorde wijze, in lijn met de Handreiking Generatieve AI van het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, en binnen de grenzen van de toepasselijke wet- en regelgeving. De inzet van AI is toegestaan, op voorwaarde dat producten nooit zonder menselijke controle worden gepubliceerd. Omdat de eindverantwoordelijkheid altijd en uitsluitend bij de mens ligt, hoeft het gebruik van AI niet expliciet per sociale media post verantwoord te worden.